

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №1»  
города Покачи Ханты-Мансийского автономного округа

Сочинение

ученицы 6 класса "В"

МАОУ СОШ №1

Тулба Илианы Николаевны

контактный телефон 89088958254

г. Покачи 2022г.

## Душам погибших нужны воспоминания...

Война - самое страшное, что было в нашем мире в эпоху СССР. Война, что же нам представляется под этим словом? Антимир? Битвы и сражения? Но и как же без оружия и крови? Да, все это было у нас, в СССР, и, конечно, мы помним все это. Современные люди вспоминают эти битвы и сражения с болью в сердце и со слезами на глазах. Все это страшно и ужасно! Почему человечество не может жить без войн? Как бы мы не хотели, они все равно происходят и происходят даже вопреки нашей воле.

Великая Отечественная война оставила отпечаток в душах многих людей. Не было ни одной семьи, которая не пережила бы боль утраты от потери близких людей: сыновей, дочерей, отцов и мужей. Во время войны погибло более двадцати миллионов человек.

В этой страшной войне принимали участие многие мои прадеды, родные и двоюродные. К великому горю нашей семьи некоторые из них погибли, один пропал без вести, кто-то вернулся раненый...

Каждый год летом я приезжаю на малую родину моей мамы. Это небольшое старинное село с интересным названием «Костино», которому более 360 лет. В этом малоизвестном месте очень чтят память о героях – участниках Великой Отечественной войны.

Мне нравится, как ни удивительно, приходиться на сельское кладбище. Здесь, у самых ворот, стоит памятный обелиск с фамилиями местных жителей, принимавших участие в Великой Отечественной войне. Сколькими слезами омыто это место! Сколько слов благодарности сказано за все время существования этого памятника! Я присаживаюсь на лавочку... Справа рассматриваю деревянную фигуру сгорбленного старика – отца, и слезы наворачиваются на глаза... Как много отцов постарели безвременно, теряя своих сыновей и дочерей на этой страшной войне! Рядом с убитым горем

отцом, словно тень, стоит фигурка плачущей старушки – матери, сердце которой разбито, а глаза выплаканы от слез...



Смотрю на этих стариков и вспоминаю о том Великом подвиге советских солдат, отдавших жизни и здоровье за наше светлое, счастливое будущее. Что-то внутри меня обрывается, я плачу и подхожу ближе к обелиску. Читаю фамилии сельских жителей – героев той страшной войны, и гордость переполняет меня, когда вижу надпись: «Барышников Александр Григорьевич» и «Барышников Вениамин Григорьевич». Это мои прадеды, которые вернулись живыми с войны. Правда, Александр Григорьевич пришел с осколком в ноге, и вскоре ногу пришлось ампутировать, но главное, что он вернулся живым. А на войне он спас сотни жизней, так как был военным санитаром. Я мало знаю о своих прадедах, раньше, при их жизни, никто и не задумывался, чтобы оставить какую-то информацию потомкам, но зато мой дедушка свято хранит все награды своего отца на красной атласной подушке, среди которых имеется Орден Красной Звезды!



Это не единственное примечательное место в селе. Иду в парк, который украшен колоннами высоких, стройных тополей. Под сенью этих богатырей приятно прогуляться по дорожкам, усыпанным тополиным пухом. В самом центре парка находится памятник «Мать солдата». Установлен он в 1962

году. Интересно месторасположения памятника: он установлен перед входом в старую церковь - величественное белокаменное здание. Местонахождения словно говорит: «Зайди, помолись за всех: кто на фронте выжил и кто погиб!» Раньше на этом месте было кладбище, где хоронили священников. И снова это не просто совпадение: думаю, что всех, кто отдавал жизни ради счастья других, можно назвать святыми людьми - это погибшие и выжившие солдаты!

А матери?! Сколько боли принесла им война! Вот и в Костино это знали и чувствовали, поэтому поставили памятник матерям, похоронившим своих детей. На высоком постаменте сидящая женщина – мать, на коленях которой лежит тело убитого сына – солдата. Вглядываясь в лицо этой женщины, совсем не замечаешь, что она из камня. Сколько боли, тоски, страдания в этих заплаканных глазах, в этих появившихся раньше времени морщинах, в этой сгорбленной горем спине. Кажется, что камень ожил, он плачет, скорбит, стонет, и все вокруг вторит ему. Смотришь на бездыханное тело молодого солдата, и сердце сжимается от боли. Сколько же вас погибло на этой войне таких молодых, красивых, только начинающих жить!? Сколько матерей постарело раньше времени, получая похоронки и прощаясь со своими сыновьями и дочерьми!



Находясь рядом с памятником, я испытываю огромную душевную боль за всех, не вернувшихся с этой войны, но в то же время я горжусь тем, что люди помнят тех, кто подарил им мирное небо и счастливую жизнь.

Каждый год 9 мая у этого памятника собираются сельские жители на митинг, где школьники читают стихи, где люди поздравляют ещё живых ветеранов, где льются слезы радости и горя, где ветераны вспоминают своих боевых товарищей живых или уже ушедших к своим однополчанам...

Память о великом подвиге советских солдат будет жить вечно, если всюду так будут чтить их не зря пролитую кровь, как в этом маленьком селе! Ведь душам погибших нужны воспоминания!